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ОТЧЕТ 

за 2024 година 
 

за изпълнение на мерките, заложени в Общинска програма за 

опазване на околната среда на Община Гълъбово и  

План за действие 2021 – 2028 г.  

 
През 2022 г. община Гълъбово изготви Програмата за опазване на околната среда с 

период на действие 2021 – 2028 г. Програмата е приета с Решение № 326, Протокол № 45 от 

сесия на Общински съвет - Гълъбово, проведена на 30.05.2022 г. Общинската програма за 

опазване на околната среда 2021 -2028 г. е разработена на основание чл.  79, ал. 1 и ал. 2 от 

Закона за опазване на околната среда (ЗООС). 

Реализираните действия са в съответствие с приоритетите на Националната стратегия 

по околна среда, Планът за интегрирано развитие на община Гълъбово за периода 2021-

2027 г., съобразени са със специфичните проблеми на района и следват целите, заложени в 

Програмите. Представяме изпълнението на целите по компоненти на околната среда и 

факторите, които им въздействат. 

 

АТМОСФЕРЕН ВЪЗДУХ 

 

Стратегическа цел №1 

 Да се постигнат нива на качеството на въздух, които не пораждат значителни 

отрицателни последици или рискове за човешкото здраве и околната среда. 

 

Цел 1. Повишаване качеството на атмосферниа въздух в община Гълъбово 

Тъй ката община Гълъбово е една от общините с нарушено качество на атмосферния 

въздух по показателите прахови частици (ФПЧ10) и серен диоксид (SO2), в рамките на 

проект „Актуализация на програмата за намаляване на нивата на замърсителите в 

атмосферния въздух и достигане на установените норми на вредни вещества в община 

Гълъбово“, финансиран по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, 

съфинансирана от Европейския съюз чрез Кохезионен фонд, Регистрационен № на 

договора BG16M1OP002-5.002 0012-C01, с Решение № 521 на Общински съвет-Гълъбово, 

на заседание проведено на 30.11.2018 г. е приета Общинска програма за управление на 

качеството на атмосферния въздух в Община Гълъбово, разработена за замърсителите: 

фини прахови частици (ФПЧ10 ) и серен диоксид (SO2) с период на действие 2019 – 2023 г. 

Програмата е изменена с Решение № 594/13.09.2023 г. на Общински съвет – Гълъбово.  

Оценка на данните от мониторинга на качеството на атмосферния въздух и актуално 

състояние на общинската програма по чл. 27 от Закона за чистотата на атмосферния въздух 

показва, че е постигнато намаление на броя на превишенията по показателя ФПЧ10. 

Резултатите от измерванията в АИС „Гълъбово“, гр. Гълъбово (промишлен/градски фонов 

пункт за мониторинг) показват, че е постигнато съответствие с нормативно разрешения 

брой превишения по показател серен диоксид (на СЧН и на СДН) за община Гълъбово през 

2024 г. Поради тази причина не е извършвана актуализация на програмата през 2024 г. 

Въпреки това община Гълъбово работи активно по снижаване и контролиране на 

замърсителите в атмосферния въздух в няколко направления: 
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•  Осигуряване на своевременна информация на населението за качеството на 

атмосферния въздух в общината. 

Община Гълъбово има изготвен Оперативен план за действие за ограничаване на 

уврежданията върху здравето на населението при превишаване на установения алармен 

праг на показателя  „серен диоксид” в община Гълъбово. При необходимост се задейства 

Оперативния план. През 2024 г. не е имало дни с превишения на алармения праг по 

показателя серен диоксид. 

Данни за качеството на атмосферния въздух се публикуват ежедневно на сайта на 

ИАОС. 

 

Изпълнение на дейности за снижаване на замърсяването от битовото отопление: 

• Изпълнение на проекти за обновяване на общите части и саниране на 

многофамилни жилищни сгради. 

През 2024 г. са изготвени проекти за повишаване енергийната ефективност на 4 

многофамилни жилищни сгради в гр. Гълъбово, с които е кандидатствано по процедура № 

BG-RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – 

Етап I“ в рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост, който се 

финансира от Европейския съюз. За кандидатстването са издадени  сертификати за 

енергийни характеристики на сграда в експлоатация, въз основа на направените 

предварителни обследвания.  

        

• Газификация на жилищни и обществени сгради. 

Тъй като основен източник на замърсяване в община Гълъбово са промишлените 

предприятия от комплекса „Марица Изток“ и общината не е била допустим кандидат по 

ОПОС 2014-2020 г. и ПОС 2021-2027 г. по Приоритет 5 „Въздух“ на програмата и липса на 

друго финансиране до момента в Община Гълъбово не са реализирани проекти за подмяна 

на стари и неефективни горивни инсталации с нови и модернизирани и/или монтиране на 

филтри към горивните инсталации както и проекти за модернизиране на градския 

транспорт. 

По-голямата част от градското население в Община Гълъбово е топлофицирано, като 

към 31.12.2024 г. броя на присъединените към топлофикационната мрежа на „Брикел“ ЕАД 

абонати е общо 2090 домакинства, от които от които 2011 броя са физически лица и 21 броя 

са бюджетни сгради. Броят на населението, което се отоплява на твърдо гориво в по-

голямата си част е съсредоточено в малките населени места (селата) и не оказва толкова 

съществено влияние върху качеството на атмосферния въздух в общината. 

През 2024 г. не е извършена газификация на обществено-административни сгради и на 

индустриални обекти. 

 

• Повишаване на обществената информираност по проблемите със 

замърсяването на атмисферния въздух. 

На интернет страницата на Общината се публикува информация касаеща проекти и 

дейности, свързани с мерките за подобряване качеството на атмосферния въздух.  

 

Изпълнение на дейности за снижаване на замърсяването от транспорта: 

• Системно ръчно или машинно почистване на уличните регули, по които се е 

натрупал значителен пътен нанос 

Ежедневно ръчно метене по график на централните части на град Гълъбово и около кв. 

„Строител“. Площите, които се почистват са: централни части – 255 дка; кв. „Строител“ – 

150 дка. Периодично се извършва ръчно или машинно почистване на уличните регули, 

когато има натрупан значителен пътен нанос след предварително оросяване на участъците.. 

През 2024 г. машинно метене на улиците, по които се движи обществения транспорт се 

извършва веднъж седмично през месеците: март, април, май, юни, юли, август и септември. 

Общата площ, на която се извършва машинно метене е 450 дка. 
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• Изграждане/реконструкция/ рехабилитация на пътната и уличната мрежа в 

град Гълъбово и Общината. 

През 2024 г. продължава изпълнението на проекти за рехабилигтация и реконструкция 

на пътната и улична мрежа в община Гълъбово.  

През 2024 г. Община Гълъбово приключи изпълнение на проект „Реконструкция и 

частична рехабилитация на общински път SZR1041 /ІІІ-554/Гълъбово-Мусачево от км 

0+000 до км 5+650“  

 

• Ограничаване преминаването и престоя на тежкотоварни МПС в централната 

градска част. 

Контролът се извършва от общинска администрация, като се издават маршрутни 

разписания за преминаване и престой на тежкотоварни МПС през централните градски 

части, само при необходимост от извършване на ремонтни и възстановителни дейности, 

като във всички останали случай се използват обходни маршрути. 

 

• Благоустройство и озеленяване на крайпътните, крайуличните и 

междублоковите пространства и недопускане влошаване състоянието на зелените 

площи. 

Извършва се постоянно поддържане на зелените площи, както и периодично засаждане  

на цветя и залесяване на крайпътни и междублокови пространства. През 2024 г. са 

извършени залесявания с иглолистни и широколистни дървесни видове в централните 

части на град Гълъбово, в района на „Младежки център – Гълъбово“ и в останалите 

населени места от община Гълъбово. 

 

• Контрол на емисиите от инсталации на промишлени предприятия и стопански 

субекти. 

Контролът се извършва от общински служители, съобразно тяхната компетентност и от 

служители на РИОСВ-Стара Загора относно контрол на предприятия с издадени 

Комплексни разрешителни. 

 

 

 

В О Д И 

 

Стратегическа цел №2 

Устойчиво иинтегрирано управление на водните ресурси в общината. 

 

Цел 1. Защита на населението от вредното въздействие на водите.   

• Повишаване проводимостта на реките в регулационните рамки на населените 

места на община Гълъбово. Подаване на своевременна информация към БД и 

Областна администрация за намалена проводимост на речните русла. 

При намалена проводимост на речните легла на територията на Общината извън 

регулационните граници на населените места, своевременно се подава информация към 

Областна администрация за проблема. През 2024 г. e извършена проверка на състоянието 

на потенциално опасните участъци от реки извън регулационните граници на населените 

места в община Гълъбово. Проверена е проводимостта на реките: Сазлийка, Еледжик, 

Мусачевска река, Луда Яна, Кумлия, Соколица и деретата в селата Великово и кв. „Митьо 

Станев“, гр. Гълъбово. 

 

• Поддържане в добро хидротехническо състояние на язовирите, публична 

общинска собственост. 
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Комисия, назначена със заповед на Кмета на Общината провежда проверки на 

язовирите публична общинска собственост. Проследява се състоянието на язовирната 

стена, на основния изпускател и на преливника, както и проводимостта на речното корито 

на 500 м след язовирната стена. Следи се редовно нивото на водите в тези язовири. Същите 

проверки, в които е включен и представител от община Гълъбово се провеждат от 

Междуведомствена комисия, назначена със Заповед на Областия управител на област Стара 

Загора. 

 

• Участие на общината при изготвяне от БД ИБР на План за управление на 

речните басейни и План за управление на риска от наводнения 

Служители на Общината участват в обществените обсъждания в процеса на изготвяне 

на План за управление на речните басейни и План за управление на риска от наводнения, 

разработвани от Басейнова дирекция “Източнобеломорски район”. 

 

Цел 2. Опазване на водите. 

През 2024 г. Община Гълъбово, съвместно с Водоснабдяване и канализация ЕООД, гр. 

Стара Загора изготви инвестиционно предложение: „Инженеринг: проектиране, авторски 

надзор и строителство на: „ Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) 

агломерация Гълъбово и довеждаща инфраструктура “ 6 809 ЕЖ в Община Гълъбово, 

област Стара Загора, ЕКАТТЕ 18280 

 

Цел 3. Осигуряване на качествена питейна вода за населението в общината. 

• Разширяване, рехабилитация и реконструкция на водопроводната мрежа в 

населените места в община Гълъбово. 

През 2024 г. Община Гълъбово изготви инвестиционно предложение: „Инженеринг, 

проектиране, авторски надзор, устройствено планиране и реконструкция/изграждане на 

водоснабдителна и канализационна мрежа на гр. Гълъбово по условията на жълт ФИДИК“. 

 

• Извършване на мониторинг за качеството на водата за питейно-битови нужди.  

Периодично се провеждат проверки от РЗИ – Стара Загора като се вземат независими 

проби от водоснабдителната мрежа за питейни води на територията на Общината.  

 

 

ОТПАДЪЦИ 

 

Стратегическа цел №4 

 Подобряване на системата за управлението на отпадъците. 

 

Цел 1. Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване 

образуването им и насърчаване на повторното им използване. 

• Увеличаване дела на предоставените електронни услуги. 

Увеличава се делът на предоставени електронни услуги за населението и бизнеса в 

Общинска администрация – Гълъбово, което води до допълнително предотвратени 

отпадъци – офис хартия, консумативи и др. 

 

• Сключване на договори с фирми за повторна употреба на отпадъци. 

Сключен е договор за въвеждане на система за разделно събиране на ненужни дрехи, 

текстил и обувки със специализирани контейнери с фирма „М-текс рециклиране на 

текстил“ ООД, работеща в това направление. През месец ноември 2024 г. са позиционирани 

контейнери за разделно събиране на текстилни отпадъци на две възлови места в гр. 

Гълъбово. През 2024 г. са предадени 2 100 кг. текстилни отпадъци /облекла/. 

 

Цел 2. Увеличаване на количествата рециклирани и оползотворени отпадъци. 
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• Разделно събиране и достигане на целите за подготовка за повторна употреба и 

рециклиране на битовите отпадъци от хартия, картон, метали, пластмаса и стъкло. 

Оптимизиране на системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки. 

Непрекъснато се актуализира и усъвършенства изградената система за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки в цветни контейнери, в резултат на сключен договор 

през 2017 г с “”Екопак  България” АД. В община Гълъбово  има 28 точки със съдове за 

разделно събиране на отпадъци от опаковки, предоставени от „Екопак България“ АД. При 

генериране на по-големи количества опаковки от страна на населението, Общината 

осигурява директно обслужване от страна на подизпълнителя на Екопак; 

По данни на „Екопак България” АД за 2024 г. са събрани разделно следните видове 

отпадъци от опаковки – хартия – 3 586 кг, пластмаса и метални опаковки – 2 629 кг. и 

стъкло – 2 131 кг.   

В сградата на Общинска администрация – Гълъбово са позиционирани хартиени 

кошчета за разделно събиране на пластмасови и хартиени отпадъци, които в последствие се 

събират в най-близката точка на специализираните контейнери на  „Екопак България” АД.;  

• Изграждане и въвеждане в експлоатация на площадка за безвъзмездно 

предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата на територията на 

общината. 

На територията на община Гълъбово няма изградена общинска площадка за 

безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата. 

Община Гълъбово е сключила договор с „ПЕТГРУП – ГЪЛЪБОВО“ ЕООД, която 

предоставя на община Гълъбово за ползване собствената си площадка за извършване на 

дейностите по приемане, съхранение и предаване за предварително третиране с цел 

последващо оползотворяване и/или обезвреждане на  следните масово разпространени 

отпадъци: ИУЕЕО, в т.ч. и луминесцентни лампи; ИУМПС; НУБА и ИУГ. 

В община Гълъбово има частни пунктове за предаване и смяна на обработени моторни 

масла. 

• Въвеждане в експлоатация на сепарираща инсталация на територията на 

община Гълъбово. 

През 2024 г. Общината Гълъбово въведе в експлоатация Сепарираща инсталаци, която 

е разположена на площадката на Претоварна станция – Гълъбово, в частта на имота, 

предвидена за дейности по оползотворяване на отпадъците (като рециклиране, сепариране, 

компостиране и други). За сепариране се използват събраните от общинската система за 

сметосъбиране смесени битови отпадъци. Сепариращата инсталация започна да работи през 

месец ноември 2024 г. През 2024 г. са сепарирани следните количества отпадъци: хартия и 

картон – 2 710 кг.; палстмаса и каучук – 5 476 кг.; стъкло – 811 кг.; черни метали – 864 кг.; 

цветни метали – 1 811 кг.; подситова фракция – 99 377 кг. Общото количество сепариран 

отпадък е 111 048 кг. На Регионалното депо „Ракитница“ са транспортирани за депониране 

165 216 кг. Отпадъци. С въвеждането в експлотация на инсталацията за сепариране се 

постигяа значително намаляване на дела на отпадъците подлежащи на депониране.  

• Изграждане на система за разделно събиране на биоразградими отпадъци. 

Община Гълъбово има инвестиционно предложение за „Изграждане на площадка за 

компостиране на разделно събрани биоотпадъци и други биоразградими отпадъци“ и 

изготвен проект за обект: „Площадка за компостиране на разделно събрани биоотпадъци и 

други биоразградими отпадъци в поземлен имот с идентификатор 53134.220.48 в 

землището на с. Обручище, община Гълъбово. Проектът е разработен на основание задание 

на възложителя, виза за проектиране и ПУП - ПЗ, влязъл в сила със Заповед № 136 от 

16.03.2020 г. на Кмета на Община Гълъбово.  

Проектът предвижда изграждане на площадка за компостиране на разделно събрани 

биоотпадъци и други биоразградими отпадъци в поземлен имот с идентификатор 

53134.220.48 в землището на с. Обручище, община Гълъбово. 
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Целта на проекта е намаляване на количеството депонирани битови отпадъци чрез 

осигуряване на предварително третиране на смесено събрани битови отпадъци  и 

последващо  рециклиране чрез компостиране на зелени и/или биоразградими отпадъци. 

Новопроектираната инсталация  ще бъде разположена  на площадка която най-добре 

покрива изискванията за близост до източник на биораградими отпадъци, отдалеченост от 

населени места и ограничава възможността за разпространение на миризми до тях.  

• Регламентиране на общинско нива на изискванията за управление на 

строителните отпадъци. 

При предстояща дейност, свързана с отделяне на СООРС и когато ще се извършва 

депониране, фирмата или физическото лице подава молба до Регионалното сдружение за 

управление на отпадъците за издаване на разрешително за депониране на Регионално депо 

Стара Загора, в което са указани и количествата отпадъци. Преди издаване разрешително от 

страна на община Стара Загора се отправя допитване до Общината, на чиято територия са 

генерирани тези отпадъци – за становище; 

За строителните отпадъци, генерирани от ремонти в домакинствата в община Гълъбово 

има изградена система, като Общината предоставя на жителите контейнери с вместимост 4 

м3; 

Към проекти за строителни обекти над определени параметри в Общината постъпват 

планове за управление на строителните отпадъци (ПУСО), които след разглеждане се 

одобряват. След реализиране на проекта, се проследява изпълнението на този план, като се 

съобразява изпълнението на целите за рециклиране и оползотворяване на строителните 

отпадъци, съгласно нормативната база.  

Съгласно изискванията на Наредбата за управление на строителните отпадъци и за 

влагане на рециклирани строителни материали, от 2019 г, община Гълъбово ежемесечно 

представя информация към РИОСВ – Стара Загора за издадените през предходния месец 

разрешения за строеж или заповеди за премахване на строеж на територията на Общината. 

 

Цел 3. Управление на отпадъците, което гарантира чиста околна среда. 

• Закриване и рекултивация на съществуващото общинско депо за ТБО и 

следексплоатационен мониторинг на депото. 

През 2024 г. продължава да се провежда следексплоатационен мониторинг на 

закритото и рекултивирано общинско депо. Проследяват се компонентите води, почви, 

газови емисии и слягането на тялото на депото. За получените резултати се уведомяват 

компетентните органи – Басейнова дирекция – Пловдив и РИОСВ – Стара Загора.; 

През 2024 г. сметосъбирането и сметоизвозването се извършват от Община Гълъбово, 

отдел “БКС и опазване на околната среда”, като системата непрекъснато се оптимизира. С 

нея е обхванато 100% от населението на община Гълъбово. През 2024 г. са закупени 2 броя 

нови специализирани камиони за сметосъбиране и сметоизвозване. Поддържат се и се 

подновяват съдовете за битови отпадъци. 

През 2024 г. година продължава транспортиране на отпадъците в Регионалната система 

за управление на отпадъците – Стара Загора за обезвреждане, като от Претоварна станция – 

Гълъбово до Регионално депо “Ракитница” са транспортирани за депониране 2 719,053 тона 

смесени битови отпадъци и 130,490 тона други отпадъци (включително смеси от материли) 

от механично третиране на отпадъци. 

През 2024 г. община Гълъбово продължава участието си в дейностите на “Регионално 

сдружение за управление на отпадъците – Регион Стара Загора”. 

 

Цел 4. Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане на 

йерархията на управление на отпадъците. 

• Участие на Общината с проекти в в Националната кампания „За чиста околна 

среда“, в Националната инициатива „Да изчистим България заедно“. 
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През 2024 г. Община Гълъбово участва с проекти в Националната кампания „За чиста 

околна среда“. 

През 2024 г. Община Гълъбово взе участие в Националната инициатива „Да изчистим 

България заедно“. По време на инициативата участиците събраха 5710 кг. Отпадъци, които 

бяха транспортирани до Регионално депо „Ракитница“. 

 

 

ЗЕМИ, ПОЧВИ И НАРУШЕНИ ТЕРЕНИ 

 

Опазване на земи, почви и рекултивация на нарушени терени 

• Рекултивация на засегнати от въгледобива земи. 

През 2024 г. година от страна на “Мини Марица Изток” ЕАД  е извършена техническа 

рекултивация на 51 дка в района на насипище Медникарово в Рудник „Трояново 3“.  

 

• Поетапно залесяване и озеленяване на общински имоти.  

През 2024 г. във връзка с реализацията на проект “Pure air for green future”, финансиран 

от програма EUTEENS4GREEN, който се реализира на територията на град Гълъблово от 

Фондация „Български младежки воден парламент“, на територията на град Гълъбово са 

засадени 166 бр. широколистни дървета от вида черен дъб, 100 бр. широколистни дървета 

от вида бреза, 100 бр. иглолистни дървета от вида кедър. 

През 2024 г. в централната част на град Гълъбово са засадени 57 бр. кълбовидна туя от 

вида “Даника” и 4 бр. пълзяща роза. 

 

• Съхранение на хумусни ресурси, генерирани от строителни дейности и тяхното 

ополозотворяване. 

При реализацията на проекти за реконструкция и рехабилитация на водопроводни 

мрежи или при други строителни дейности, хумусните ресурси, генерирани при СМР 

дейностите се съхраняват отделно и след това се връщат при възстановяване на терените, 

откъдето са взети.    

 

ШУМОВО НАТОВАРВАНЕ НА ГРАДСКАТА СРЕДА 

 

През 2024 г. на територията на общината не са констатирани източници на наднормени 

нива на шум. 

 

БИОРАЗНООБРАЗИЕ И ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ 

 

Стратегическа цел № 3. 

Опазване и поддържане на биологичното разнообразие. 

• Мерки за предотвратяване на горски пожари, забрана за палене на стърнища, 

крайпътна и крайречна растителност. 

С цел повишаване и подобряване на превантивната дейност за недопускане на пожари в 

горски територии и земеделски земи, ежегодно се издава заповед на Кмета на Общината. 

Заповедта се публикува на общественодостъпни места във всички населени места и на 

интернет страницата на Общината. РС ПБЗН – Гълъбово следи за изпълнение на заповедта. 

Във всяко населено място в община Гълъбово, към кметствата, има сформирана група 

доброволци за гасене на пожари, които реагират при такива ситуации, вкл. и при пожари в 

горски, крайречни територии и др. 

 

• Упражняване на ефективен контрол върху ползването на лечебни растения от 

земи, гори и водни площи, общинска собственост. 

     Съвместно с РУ - Гълъбово се следи и се упражнява контрол върху ползването на 

лечебни растения от земи, гори и водни площи, общинска собственост. 
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• Участие на представители на общината в комисия, назначена от Директора на 

РИОСВ-Стара Загора по чл. 10, ал. 5 от Закона за лечебните растения.  

Служители към Общинска администрация участват в комисията, назначена от 

Директора на РИОСВ – Стара Загора по чл. 10, ал. 5 от Закона за лечебните растения. 

 

• Следене за стриктно спазване на регламентирания ред за издаване на 

позволително за събиране на лечебни растения от земи, гори и водни площи, 

общинска собственост. 

През 2024 г. не са издавани позволителни за събиране на лечебни растения от земи, 

гори и водни площи, общинска собственост. 

  

• Вземане на мерки при саниране на жилища в общината за защита на 

синантропни видове и техните местообитания. 

При саниране на жилищни сгради се вземат мерки за защита на синантропните видове 

животни и опазване на местообитанията им. 

 

• Поддържане на база данни за защитените територии и защитените зони на 

територията на общината. Осъществяване на превантивен и последващ контрол чрез 

инструментите на процедурите по ОВОС и Екологична оценка по прилагане на 

европейската екологична мрежа “Натура 2000” на местно ниво. 

В община Гълъбово се поддържа база данни за защитените територии попадащи в 

границите на европейската екологична мрежа “Натура 2000”  и се осъществява превантивен 

и последващ контрол чрез инструментите на процедурите по ОВОС и Екологична оценка 

по прилагане на европейската екологична мрежа “Натура 2000” на местно ниво. 

 

ЗЕЛЕНА СИСТЕМА 

 

• Озеленяване около пътни артерии и междублокови пространства, 

реконструкция на детски и спортни съоръжения, благоустрояване на зелената система 

в гр. Гълъбово. 

През 2024 г. се извърши засаждане на широколистни и иглолистни дървесни видове в 

района на Младежки център – Гълъбово, както и изграждане на скей парк. 

 

• Мерки по поддържане на парковете в населените места. 

Извършва се санитарна сеч и оформяне короните на дърветата на дълготрайната 

растителност на територията на град Гълъбово и селата в Общината. Подрязват се 

изсъхналите клони на дърветата, като се обръща внимание на постъпилите в общината 

жалби и сигнали на граждани. От комисия, назначена със заповед на Кмета на Общината, за 

2024 г. са извършени на място 43 проверки по заявления и сигнали на граждани за отсичане 

на сухи и опасни дървета, и за намаляване короните на общинската дълготрайна 

растителност и са издадени 34 бр. разрешителни. 

През 2024 г. се извърши засаждане на широколистни и иглолистни дървесни видове, 

храсти и цветя в централната част на град Гълъбово. Поддържат се зелените и цветни 

площи в централните и крайпътни части на града. Извършва се сезонна подмяна на 

цветните алей в град Гълъбово. 

Кметовете и кметските наместници на селата в община Гълъбово поддържат зелените 

площи в населените места – окопаване, зацветяване, кастрене на клони и оформяне на 

храсти. При необходимост се оказва съдействие от служителите на отдел “БКС и ООС” при 

Община Гълъбово.  

Извършва се дезакаризация на територията на Общината. Двукратно са обработени 

през пролетта и веднъж през есента всички детски заведения на територията на Общината, 

както и 142 985 кв. м. площи за обществено ползване в гр. Гълъбово (Младежки център-

Гълъбово, Парк „Езерото“, стадион „Ботев“, гр. Гълъбоов, Дом за стари хора, гр. Гълъбово, 
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Дневен център за деца с увреждания, гр. Гълъбово, Защитено жилище, с. Априлово, детски 

площадки, Общински пазар, гр. Гълъбово, централни градски и селски части.  

 

• Следене за стриктно спазване на реда при добив на дърва от имоти извън 

горския фонд. 

В съответствие с изискванията на Закона за горите при транспортиране на дървен 

материал от частни, държавни и общински територии, извън горски фонд, добитата 

дървесина се маркира и придружава от електронен превозен билет, издаден от Общитата. За 

2024 г. еколозите в община Гълъбово и кметовете на неселените места от общината са 

издали 64 бр. превозни билети. 

 

ИНСТИТУЦИОНАЛНИ МЕРКИ 

 

• Хармонизиране на местната нормативна уредба с националното и европейско 

законодателство 

През 2022 г. община Гълъбово актуализира Програмата за опазване на околната среда с 

период на действие 2021 – 2028 г. 

Извършва се периодична актуализация на местната нормативна уредба по въпроси, 

касещи околната среда и управлението на отпадъците. 

 

• Повишаване на екологичната култура на населението чрез публикации в 

месната преса, интернет страницата. 

Чрез интернет страницата на Общината на обществеността се предоставя актуална 

информация, свързана със състоянието на околната среда, предстоящи и проведени 

екологични събития и мероприятия;  

На таблото пред информационния център на Общинска администрация – Гълъбово се 

публикуват обявления и съобщения в тази област; 

Общината оказва съдействие на неправителствени екологични организации по 

поставени въпроси, засягащи екологични проблеми; 

Изготвят се експертни становища и се оказва съдействие по конкретни проблеми, 

свързани с опазване на околната среда; 

Извършени са проверки и се предприемат действия по сигнали и жалби на граждани, 

касаещи екологични проблеми. В резултат на отговорното отношение към всяко постъпило 

заявление, жалба или сигнал все повече граждани се обръщат за съдействие към 

Общинската администрация по въпроси, свързани с опазването на околната среда. 

 

• Изграждане на система за извънучилищни практики към училищата за 

приобщаване към дейностите за опазване на околната среда. Привличане на 

неправителствени организации с активни позиции за опазване на околната среда за 

изпълнение на съвместни проекти. 

Ученици и деца от учебните и детски заведения на територията на общината вземат 

активно участие при организиране на дни за почистван еот отпадъци и озеленяване на 

площи. 

През 2024 г. учиениците и децата от училищата и детските градини на територията на 

град Гълъбово участваха в кампанията, организирана от ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ – 

“Екошампиони” в тясно сътрудничество с Община Гълъбово. Кампанията обхвана ученици 

от 1 до 12 клас и децата от детските градински групи. На децата бяха предоставени плакати 

и жълти чували, в които децата да събират използвани празни пласмасови бутилки и 

алуминиеви кенчета. Класните ръководители извършиха регистрация на детското или 

учебно заведение в платформата  https://www.ekopack.bg/retsiklirashtouchilishte/, от където 

изтеглиха образователен материал за децата по темата за разделното събиране на опаковки 

и рециклиране и използането на цветни контейнери. Всяко регистрирано в платформата 

детско и учебно заведение организира в двора си пункт за оставяне на пълните с 

пласмасови бутилки и алуминиеви кенчета жълти чували. Всеки чувал беше претеглен. На 

https://www.ekopack.bg/retsiklirashtouchilishte/
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база събраните количества отпадъци се извърши класиране. Победителят, събрал и предал 

най-голямо количество отпадъци получи награда – спортни и ученически пособия. Всяко 

участвало в кампанията учебно и детско заведение получи награда – комплекти кошчета за 

разделно събиране на отпадъци от опаковки, които да се поставят в сградата на учебното 

или детско заведение. 

През 2024 г. учениците от учебните заведения в град Гълъбово взеха активно участие 

при организираното от Община Гълъбово залесяване с широколистни и иглолистни 

фиданки. 

 

• Повишаване на администратвния капацитет на служителите от общината по 

въпросите за управление на отпадъците и опазване на околната среда 

Непрекъснато се повишава капацитета на общинските служители по въпросите за 

управление на отпадъците и опазване на околната среда чрез участие в семинари, обучения 

и своевременно запознаване с най-новите нормативни изисквания и технологии в тази 

област.  

 

• Изпълнение и ежегоден отчет на общинската програма за опазване на околната 

среда. 

  Съгласно изискванията на чл. 79, ал. 5 от Закона за опазване на околната среда, кметът 

на общината информира ежегодно Общинския съвет за изпълнението на програмата през 

предходната календарна година посредством изготвянето на Годишен отчет. 

Отчетът се представя за информация в РИОСВ – Стара Загора и се публикува на 

интернет страницата на общината. 

Отчетът за 2024 г за изпълнение на мерките по Програмата за опазване на околната 

среда 2021 – 2028 г., след приемането му от Общински съвет – Гълъбово, ще бъде 

публикуван на интернет страницата на Общината. 

 

 

 

 

 

 

 

НИКОЛАЙ ТОНЕВ 

Кмет на община Гълъбово  

 

 

 


